

原康源医院重症室主任郭护能医生与世长辞



陆军医院领导与家属灵前合影。



陆军医院领导和家属在悼念花牌前合影。

【本报讯】原中华中学(华中)校长李春鸣外孙婿郭护能医生(Dr.Hendra Latief Kasnara)于1963年毕业于八华学校后进入印尼国立大学攻读医科,大学毕业后派到楠榜服务。从楠榜回雅加达后一直在康源医院(RS. Sumber Waras)服务,担任重症急救室主任,一生投入医务界,无私地为解救患病人群贡献自己的青春和力量。他和李春鸣校长女儿李道芬的长女蔡信慧结合后,育有一女二男,女儿 Sophia Utama 在雅加达陆军医院担任透视部主任,获得院方的重任,在新冠肺炎疫情肆虐的那段日子,华中校友会就是通过陆军医院医生,



蔡信慧(坐者)与孩子灵前合影。



左起:Dr. Eric, 杨猛老师, 吴瑞章, 蔡信慧, 欧阳文植先生, 杨啸老师。

把救济药品送到需要救济的人群。郭护能医生也督促女儿做好这项工作。天有不测之风云,郭护能医生和蔡信慧女士两

人刚参加2月3日华中教师联谊会举办的25周年和春节庆祝活动后,就感到身体不适,经过10多天治疗也获得陆军医院领导的大力抢救,无奈已是82高

龄,各种并发症出现,通过各种方法和药物的治疗无效,终于2月22日上午抢救无效,与我们永别了。长男 Eric 目前在 Puri Indah 医院担任妇产科医

生,二男 Andre 毕业于印尼万隆理工学院毕业,受聘日本东京理工科单位服务。郭护能医生一家受到抗原医院和印尼陆军医

院当局的重视与爱戴。22日中午到晚上受到两间医院的领导、医生和护士以及雅加达文远书画苑欧阳文植老师的吊唁。郭医生生前(八华1963年届)同学和共和大学校友和华中校友会代表都陆续到陆军医院殡仪馆表示哀悼。其中有:华中教师代表黄凯炎老师、梁利文老师、丁淳朴师母、共和大学校友罗莲花、林国喜、黄长富、陈玉璇、梁盛华、Tjoa Oen Hian、许金华(许乙道老师长女)和八华同学陈玲等。郭护能医生遗体于23日上午下午葬于 Tanah Kusir 坟场。我们也默默祈祷:郭护能医生,一路走好!(梁成柱图文)



前来吊唁的 Sumber Waras 医院护士



参加吊唁的八华63届校友



参加吊唁的八华63届校友



五本教材

在考察其他职业汉语教材的基础上,为满足共建“一带一路”急需人才的需求,暨南大学华文学院教材编写团队历时六年,编写了一套针对“一带一路”沿线国家职业汉语的系列培训教材。该套教材一共五本,分别包括:《海关汉语》《警务汉语》《酒店汉语》《旅游局办公汉语》《导游汉语》。

其中《导游汉语》针对的是具备中级汉语水平的导游从业者,旨在提升其接待中国游客的综合汉语交际能力以及跨文化交际能力,其余四本教材则针对汉语零基础的海关、警务、酒店和旅游局领域

的工作人员。教材以《国际中文教育中文水平等级标准》和《21世纪外语学习标准》为依据编写,既可用于来华职业汉语短期培训项目的培训教材,也可供具备初级或中级汉语水平的国内外留学生自学职业汉语。

本套系列教材主要是为共建“一带一路”沿线国家和地区的旅游业及相关行业的从业人员提供汉语培训,提高其汉语交际能力,特别是加强这些从业人员的职业汉语技能,便利他们与中国在旅游、文化等方面的沟通与交流,提升中国人到这些国家和地区旅游观光及投资合作的吸引力。

国际中文职业系列教材促交流,增友谊

暨南大学华文学院 张艳



海关及警务人员研修班合影

充分发挥大学服务国家战略、贴近社会生活的公共服务职能,契合共建“一带一路”的职业汉语需求,为民心相通、文化融合和经济发展做出深有价值的探索 and 贡献。

2018年我们成功举办了海上丝绸之路沿线国家中高级旅游管理人员“当代中国”研修班——海关及出入境官员班、警务人员班、旅游局官

员班、导游班。各研修班不仅得到了学员的高度赞赏,而且也加深了彼此的交流与了解,促进了彼此的友谊。

成立教材编写团队后,各位具有丰富一线教学经验的教师们齐聚一堂,纷纷为教材编写出谋划策。在研修班讲义的基础上,我们根据学习者的需求,结合现代融媒体技术和市场发展,召开多次会议,

确定了各项编写任务。除纸质教材外,各教材每课还配套了教学课件、动画视频以及部分语言点的讲解视频。

该系列教材在语境化教学和产出导向法的理论指导下,结合编写者大量的针对二语学习者的教学经验,以满足职场需求和学用一体为编写理念。通过特色的多模态总体设计、数字化技术支撑、动

态学习与灵活操练来实现语境化。利用职业技能与文化素养综合发展,内容与时俱进、本土化与国别化相融合的特色技巧来实现产出导向法教学理念。

在中文+职业的蓬勃发展下,希望本系列教材为推进共建“一带一路”,满足各国职业汉语需求,增进民心相通,促进文化与经济交流作出贡献。



旅游局官员研修班合影



导游研修班合影